
Problemes de Geometria per a l’ESO 525 
 
 
 
5241.- La figura està formada per el rectangle 

𝑃𝑄𝑆𝑅, 𝑃𝑆̅̅̅̅ = 10, 𝑃𝑇̅̅ ̅̅ = 8, ∠𝑄𝑃𝑆 = ∠𝑇𝑅𝑃. 

Calculeu la mesura del segment 𝑅𝑇̅̅ ̅̅  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5242.- La figura està formada per un polígon 
regular de 9 costats i u triangle equilàter. 
Calculeu la mesura dels angles del triangle 
ombrejat 

 
 
 
 
 
5243.- La figura està formada per un hexàgon 
regular, la seua circumferència circumscrita i 
tres circumferències interiors a l’hexàgon. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del cercle 
ombrejat i l’àrea del cercle circumscrit a 
l’hexàgon regular. 
 
 
 

 
5244.- La figura està formada per un triangle i la 
seua circumferència circumscrita i una 
circumferència secant, més menuda. 
Es mostren els dos punts d’intersecció i el 
circumcentre del triangle. 
Calculeu la proporció dels segments 𝑟𝑜𝑖𝑔 ∶ 𝑣𝑒𝑟𝑑 
 
 
 
 
 
 
5245.- La figura està formada per un pentàgon que té 
quatre angles iguals, tres costats iguals. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
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Gir centre A i 60º transforma AJD en AKG

angleEDA=100º

angleJDA=angleKGA=40º

AB=1

DJ=GK=1/2

angleEDJ=60º

angleDEJ=30º, angleEJD=90º

Resultado: 0,0300000000
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BD=AD

angleFBD=angleEAD

angleCFD=angleCED

Els triangles DFB, DEA són iguals

AE : BF =1 :1
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5246.- La figura està formada per dos 
triangles rectangles. 
Calculeu la mesura de 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5247.- La figura està formada per dos pentàgon 
regulars. 
El centre del pentàgon gran és vèrtex del menut. 
Els costats dels pentàgons estan sobre dues 
rectes paral·leles 
Calculeu la proporció entre les àrees dels dos 
pentàgons regulars. 

 
 
 
 
 
 
5248.- La figura està formada per un quadrat i 
un triangle equilàter. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 

 
 
 
5249.- La figura està formada per dos quadrats. 
Calculeu la proporció d’àrees 𝑅 ∶ 𝐵 ∶ 𝑉 
 
 
 
 
 
 
 
 
5250.- La figura està formada per un quadrat de 
costat 2, inscrit en una circumferència. 

Calculeu 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ · 𝐵𝐶̅̅ ̅̅  
 
 

Resultado: 1,83 cm

1

x

3x

5,50 cm

1,83 cm





2a

AM=BM=AK=MK

BM

angleDAM=angleCBM=y
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angleMAC=angleCMB=45º

Els triangles AMC, MBC són semblants

2/BC = AC/2

BC·AC =4


